

「安心」增檢測碼

議員促加醫學追蹤功能

免人手登記

方便對接健康碼

政府為「安心出行」加入新功能，不過有立法會議員表示，從抗疫角度，「安心出行」加人新功能，讓家長同時儲存子女的「疫苗通行證」。行證」。

「安心出行」最新3.4.2版本已在各大流動應用程式平台上架，市民更新程式後，「安心出行」平台新增「檢測登記碼」功能，市民可預先填寫姓名、出生日期、身份證明文件號碼、電話號碼等檢測時所需的個人資料後，系統即會自動生成用戶專屬的加密二維碼，並儲存於用戶流動電話的「安心出行」程式中。接受核酸檢測前，只需向工作人員出示二維碼供即場掃描，便可取代人手登記資料的程序，減省現場輪候和登記的時間，也減少雙方接觸。

家長稍後可添加子女針卡

就「疫苗通行證」適用年齡將降至5歲，醫務衛生局副局長李夏茵昨日在一個電台節目表示，考慮到兒童未必有智能電話出示疫苗通行證，而出示紙本針卡可能有不便，家長可在「醫健通」應用程式添加子女的「疫苗通行證」，政府並正研究，在「安心出行」程式加入新功能，讓家長在「安心出行」同時儲存自己與子女的「疫苗通行證」。

「安心出行」是本港用以協助防疫抗疫的數碼工具，不過，醫療衛生界立法會議員林哲玄表示，現時的「安心出行」系統無法做到醫學追蹤的效用，只是讓市民有個曾去過地方的紀錄，卻無法在確診後找到時間上曾重疊的人士，功能上與內地的健康碼無法相提並論。

選委會界別立法會議員陳凱欣亦表示，政府現時逐步提升「安心出行」的功能，但在疫情追蹤方面，確有不少問題未能優



▲本港昨日新增10076宗新冠病毒確診個案，多11名患者離世。

化。她認為，香港確診個案仍在持續上升，與內地免檢疫通關的可能性較低。

倡政府修訂「紅黃碼」措施

香港與內地恢復正常通關是頭等大事，對於如何增加與內地恢復通關的可能，林哲玄建議，可在過關前的檢疫上做足工夫，例如政府修訂「紅黃碼」措施，考慮讓需過關返內地的人士，在檢疫前轉為黃碼，令他們不可在餐廳除口罩堂食等，減少感染風險。

陳凱欣表示，若要推進通關事宜，香港應在疫苗接種及管控等方面再做努力，令內地對香港安心，最基本是先降低本港確診個案數字，現階段能做到最有效的方法就是再提高疫苗覆蓋率，減少出現重症和死亡個案，屆時看是否需要再推更嚴厲的措施，例如老人院閉環管理等，等數字降低再與內地商討，放寬通關條件等。



▲李夏茵強調接種疫苗是全方位保護兒童的最好方法。

►政府增加疫苗接種名額，家長應盡快帶小朋友打針。



政府增名額 促兒童快接種

【大公報訊】記者王亞毛報道：「疫苗通行證」適用年齡將由本月底起，由現時的12歲下調至5歲，醫務衛生局副局長李夏茵昨日表示，新安排將分兩階段進行，為家長帶子女接種新冠疫苗預留時間。政府已增加疫苗接種名額，並會因應需要調節服務量，她呼籲家長盡快帶小朋友打針。

打首劑復必泰最遲10月4日

李夏茵提醒，未接種疫苗的兒童，若選擇接種復必泰疫苗，最遲應在10月4日接種首劑疫苗，才能在11月30日前完成接種兩針，滿足「疫苗通行證」的要求；若選擇接種科興疫苗，最遲在11月1日接種首劑疫苗。

李夏茵表示，第五波疫情以來，已有38名3

至11歲兒童因感染新冠病毒而出現嚴重或危殆情況，當中31人是一針未打，4人曾接種一針，另外有8宗死亡個案。她強調接種疫苗是全方位保護兒童的最好方法，即使染疫亦可減低患重症及死亡的風險。

對於兒童權利委員擔心新措施可能剝奪兒童權利，被禁止進入公共場所或影響身心健康發展，李夏茵回應稱明白其憂慮，認同兒童有權健康安全成長，而未接種疫苗的兒童未能進入室內體育館，亦可以到戶外運動。

醫院管理局總行政經理李立業表示，第五波疫情下共逾11萬兒童染疫，其中在8月份，3歲以下確診兒童的入院率達25%，最高峰曾同一時間有160名兒童入院，他呼籲兒童及早接種疫苗。

40人疑違隔離令 當局刑事調查

【大公報訊】衛生防護中心傳染病處主任張竹君昨日表示，政府正跟進40名懷疑違反隔離令的人士，他們在確診、「疫苗通行證」屬紅碼的情況下，擅自離開隔離地點，嘗試進入餐廳等受防疫規例規管的處所。當局正積極搜證、進行刑事調查，並已向三人發出傳票，展開檢控程序。

確診人士離開指定隔離地點屬違法，衛生

署、警務人員等獲授權人員有權將違反隔離令的人送往社區隔離設施，拒絕配合者也屬違法。防護中心呼籲市民合作，勿以身試法。

今日是中秋節，張竹君呼籲市民盡量減少跨家庭、多人聚集的活動，並在出席聚會前進行快速抗原測試。如感不適，即使快測結果呈陰性，也應避免出席聚會。



▲「安心出行」最新3.4.2版本已在各大流動應用程式平台上架，新版本新增「檢測登記碼」功能。

專家：健康碼追蹤對象是病毒



▲專家表示，要「安心出行」對接健康碼，個人資料的遞交是無可避免。

釋除疑慮

安心出行與健康碼對接，會否出現私隱問題？有資訊科技專家認為，私隱問題實際上不存在，健康碼只是防疫手段的一部份，追蹤的對象是病毒，而非市民。

「不會有人認為出入境時檢查資料，甚至身份證上的資料是私隱，因為它只是一個功能，健康碼也是一樣。」

專家指，要安心對接健康碼，個人資料的遞交是無可避免，但要注意程式追蹤的是病毒，而非個人，根本不存在個人私隱被外洩的問題。而且現在通關是全港大部分人最大的願望，私隱問題也不是問題了。

兩地談「逆隔離」官員將巡視河套區

【大公報訊】記者王亞毛報道：香港特區政務司司長陳國基和深圳市市長覃偉中昨日舉行關於「逆向隔離」方案專班的視像會議，正式啟動「逆向隔離」溝通機制。

港深雙方會上商討「逆向隔離」方案的構思，讓由香港前赴內地的人士先在香港隔離，再以閉環方式進入深圳，以符合內地「7+3」的隔離規定。港深雙方同意盡快安排兩地官員實地視察落馬洲河套區相關設施，仔細研究其作為方案下指定隔離地點的可行性。港深雙方分別指定醫務衛生局和深圳市衛生健康委員會作為牽頭單位，會同相關部門磋商具體要求，確保方案周全制訂。

對於深圳近日減少健康驛站名額，醫務衛生局局長盧寵茂昨日表示，該措施是由內地政府決

定，特區政府不能單方面調整，但當局已與深圳溝通，希望不再減少名額，為港人入境提供便利。

政府並宣布，往來海外地區或台灣客運航班的駐港機組人員，由今日起，抵港後於機場接受的新冠病毒核酸檢測結果若呈陰性，即可返回社區，並定期接受檢測；出境或過境前往海外地區或台灣的乘客同日起毋須接受體溫篩查，但入境香港，以及出境前往內地或澳門的乘客則仍須接受體溫篩查。

國泰航空表示，歡迎政府調整駐港機組人員抵港後的強制檢疫要求，認為將令國泰可以恢復更多往來不同目的地的航班，但由於營運航班亦涉及其他複雜的限制，航班運力要數個月才能逐步增加。



香港有放寬入境的底氣嗎？

新冠肺炎疫情肆虐之下，香港經濟遭受重創，為防止疫情擴散，政府採取外防輸入，內防反彈的策略。然而，外防輸入策略嚴重影響香港對外聯繫，令外國投資者卻步。近日，社會有些聲音要求放寬入境措施，由「3+4」檢疫安排改為「0+7」家居檢疫。醫務衛生局局長盧寵茂在立法會一個委員會上表示，政府實行外防輸入政策，入境檢疫日數等防疫安排要按本港確診數據調整。

若有關數據顯示輸入個案與本地疫情之間維持一個相對穩定的狀況，社會上普遍希望入

境檢疫措施，適當鬆動不是不可以考慮，問題是：香港抗疫到底走哪條路，不能首鼠兩端，沒有完美的方案，要有取捨。

輸入個案數字多少除了是入境檢疫措施考慮因素外，正如盧寵茂所言，政府亦要考慮輸入個案會有較多變種病毒。

目前Omicron變種病毒亞型的BA.4、BA.5傳播力強，已經成為全球及香港的主流病毒。考慮放寬入境檢疫，除了要看境外變種病毒發展趨勢之外，更重要始終是一老一少的疫苗接種率。接種率愈高，放寬入境的「底氣」愈夠。

透視鏡 蔡樹文

新冠肺炎疫情肆虐之下，香港經濟遭受重創，為防止疫情擴散，政府採取外防輸入，內防反彈的策略。然而，外防輸入策略嚴重影響香港對外聯繫，令外國投資者卻步。近日，社會有些聲音要求放寬入境措施，由「3+4」檢疫安排改為「0+7」家居檢疫。醫務衛生局局長盧寵茂在立法會一個委員會上表示，政府實行外防輸入政策，入境檢疫日數等防疫安排要按本港確診數據調整。

若有關數據顯示輸入個案與本地疫情之間維持一個相對穩定的狀況，社會上普遍希望入